
 
 

 

bmeia.gv.at 

Mag. Alexander Schallenberg 

Bundesminister 

 Minoritenplatz 8, 1010 Wien, Österreich 

 
Herrn 
Präsidenten des Nationalrates 
Mag. Wolfgang Sobotka  Wien, am 31. März 2023 
Parlament 
1017 Wien  GZ. BMEIA-2023-0.094.216 
 
 
 
 
 
Sehr geehrter Herr Präsident! 

 

Der Abgeordnete zum Nationalrat MMMag. Dr. Axel Kassegger, Kolleginnen und Kollegen 

haben am 1. Februar 2023 unter der ZI. 13884/J-NR/2023 an mich eine schriftliche 

parlamentarische Anfrage betreffend „Teilnahme am Weltwirtschaftsforum in Davos 2023“ 

gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

 

Zu den Fragen 1 bis 9:  

 

• In welchem Zeitraum nahmen Sie am Weltwirtschaftsforum 2023 in Davos teil? 

• Welche Personen begleiteten Sie zum Weltwirtschaftsforum 2023 in Davos? 

• Welche Kosten entstanden durch Ihre Teilnahme am Weltwirtschaftsforum 2023 in 

Davos? (Bitte um tabellarische Aufstellung aller Kosten) 

• Wer übernahm diese Kosten? 

• Welche Kosten entstanden durch Ihre Begleiter? (Bitte um tabellarische Aufstellung aller 

Kosten) 

• Wer übernahm diese Kosten? 

• Zu welchem Zweck nahmen Sie an dem Weltwirtschaftsforum 2023 in Davos teil? 

• Mit wem führten Sie am Weltwirtschaftsforum 2023 in Davos Gespräche? 

• Zu welchem Zweck jeweils führten Sie diese Gespräche und mit welchem Ergebnis? 

 

Das Weltwirtschaftsforum in Davos stellt eine einzigartige Gelegenheit dar, in zeit- und 

ressourcenschonender Weise eine große Anzahl an Gesprächen mit hoch- und höchstrangigen 

Politikerinnen und Politikern, führenden Wirtschaftsexpertinnen und -experten, 
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Wissenschaftlerinnen und Wissenschaftlern sowie anderen gesellschaftlichen Akteuren zu 

führen. Ich habe beim Weltwirtschaftsforum 2023 an einer hochrangig besetzten 

Diskussionsveranstaltung zum Thema Westbalkan teilgenommen und insgesamt 13 

Einzelgespräche mit ausländischen Regierungsvertreterinnen und -vertretern, führenden 

Vertreterinnen und Vertretern von multilateralen Organisationen sowie 

Wirtschaftsexpertinnen und -experten geführt. Zweck dieser Gespräche war der Austausch zu 

aktuellen außen-, wirtschafts- und geopolitischen Fragen sowie die Wahrnehmung 

österreichischer Interessen im Rahmen von bilateralen Gesprächen.  

 

Auch wegen der Bedeutung, die ich der Unterstützung der österreichischen Exportwirtschaft 

durch die Arbeit des Bundesministeriums für europäische und internationale Angelegenheiten 

(BMEIA) beimesse, nahm ich auf Einladung des WEF gemeinsam mit drei Mitarbeiterinnen 

bzw. Mitarbeitern meines Ressorts am Jahrestreffen in Davos am 16. und 17. Jänner 2023 teil. 

Vor Ort wurde die Delegation von Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern der Österreichischen 

Botschaft Bern betreut. Mit Stichtag 13. Februar 2023 wurden Gesamtkosten in Höhe von 

EUR 11.621,41 im Zusammenhang mit dieser Dienstreise für die Zentralstelle abgerechnet, 

wobei EUR 1.533,76 für meine Teilnahme anfielen, der Rest für die Teilnahme der 

Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter meines Ressorts.  

 

 

 

 

 

Mag. Alexander Schallenberg 
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